

## Kallelse Säveåns vattenråd

Enligt tidigare överenskommelse sammanträder Säveåns vattenråd den:  
**24 november 2023 kl. 09:00-12:00.**

**Plats:** Mötet hålls på SKF:s huvudkontor Götaholm  
Ladda ner Appen SSG On Line via QR-koden:



### Förslag till dagordning

1. Mötet öppnas
2. Godkännande av dagordningen
3. Föregående mötes protokoll (Handling bifogas)
4. Val av justerare
5. Meddelanden
6. Åtgärdssamordning inom Säveåns ARO
  - Rapport från åtgärdssamordnarna om vad som gjorts sedan sist
  - Utlysning från Jordbruksverket: [Vattenvårdsplaner i avrinningsområden](#)
7. Presentation av de lokala åtgärdsförslag som Göteborg tagit fram inom deras lokala åtgärdsprogram för Säveån inom Göteborgs kommun – Josefine Evertsson, Miljöförvaltningen Göteborgs stad
8. Kraftverken informerar (stående punkt)
9. Samråd Vårgårda kommun: utbyggnad av Hjultorps reningsverk  
Samrådsunderlaget är utsänt sedan tidigare (2023-10-18) samt finns att tillgå på:  
<https://www.vargarda.se/medborgare/bo-bygga-och-miljo/vatten-och-avlopp/samrad-om-utbyggnad-hjultorps-avloppsreningsverk.html>  
Ev. remissvar ska ha inkommit senast 2023-11-24, men vattenrådet har fått förlängd tid
10. Aktiviteter/projekt för vattenrådet
  - Behov av att inventera våtmarker inom Säveåns avrinningsområde. Ska vattenrådet söka pengar? (Förslaget lyftes på mötet 24 februari).  
*Tas upp för diskussion om Sportfiskarna kan delta på mötet.*
  - Finns förslag på ytterligare kommande aktiviteter/projekt för vattenrådet?  
*På mötet i september lyftes:*
    - o *Stefan (Lerum Energi) informerade om att det pågår diskussioner om möjligheten att kunna anlägga en fiskväg "lightversion" förbi kraftverket i Floda.*

---

### SÄVEÅNS VATTENRÅD

## SÄVEÅNS VATTENRÅD

- *Josefine tog med fråga från naturförvaltare för Säveån i Göteborg om möjligheten att göra en gemensam insats kring invasiva arter längs ån?  
Kanske kan kommunerna längs ån göra någon gemensam insats sensommaren 2024, för att hinna planera.*
- 11. Bordet runt - Information och reflektion från vattenrådets representanter om vad som är på gång i de olika kommunerna/organisationerna som berör Göta älvs ARO (Stående punkt, i mån av tid)  
*Bra om deltagande representanter även skriver till Monica och sammanfattar med några rader till anteckningarna, då det kan vara svårt att få ner snabba dragningar på pränt.*
- 12. Hemsidan [www.vattenradivast.se/saveans-vattenrad](http://www.vattenradivast.se/saveans-vattenrad) (Stående punkt)
  - Finns synpunkter/förslag till ändringar/kompletteringar?
- 13. Mötestider för vattenrådet 2024
- 14. Övriga frågor
- 15. Nästa möte med Säveåns vattenråd
- 16. Mötet avslutas

**För den som vill finns det möjlighet att få en guidad visning på Vänga mosse efter mötet**

Med vänliga hälsningar

*Monica Dahlberg*  
/Monica Dahlberg, sekr.